

旅游旺季市区道路拥堵,五部门联手出招

# 岛城年内新增万余停车位

本报记者 赵壁

**现状**

## 市区有44个拥堵点

25日,青岛市交警支队秩序处处长解维亮介绍了青岛市区道路交通拥堵现状。目前,青岛市城市交通拥堵日常主要集中在早高峰7:30—9:00和晚高峰17:30—18:30两个时段。城市主干道高峰时段基本都处于交通饱和状态,另外,香港路、东海路、福州路、山东路、胶宁高架路等市区主要干道,无论高峰和平峰时段,基本都处于交通饱和状态。

经排查,青岛市区目前有44个主要拥堵点,主要集中在八条路和八个主要区域。八条路分别是东海路(延安三路—燕儿岛路段)、香港中路(延安三路—燕儿岛路段)、胶宁高架路、海尔路(合肥路—海尔立交桥段)、黑龙江路(长沙路—海尔立交桥段)、延安三路、山东路和重庆中路。八个主要区域是前海区域、胶宁高架桥周边区域、台东商圈、CBD中央商务区、四方利群商业区、海云庵区域、李村商业区和沧口商业区。

受道路拥堵影响,目前青岛市中心城区道路的平均车速为21.7公里/小时,较2002年下降27.2%。交通高峰时香港中路、莱阳路、山东路、福州路等道路的车速仅有10公里/小时左右。

**原因**

## 市内车太多 又遇旅游季

解维亮处长介绍,造成青岛市道路拥堵的原因有很多:道路建设与车辆增速比例失衡、城市交通需求过于集中、停车资源匮乏、道路施工、交通参与者文明交通意识淡薄,以及桥隧体验带来的临时性交通压力。

据统计,至2010年年底,青岛市机动车总数为161.7万辆,市区内机动车达40万辆,较2005年分别增加34.1%和71.2%,而同期市区道路通车里程仅增加了10.7%。市内四区现共有各类停车位6.4万余个,停车需求和停车位之比超过8:1。另外,青岛市已经形成了李沧北部、浮山新区等大型居住区,而工作地点、医疗资源、教育资源、旅游景点又多分布在市南区前海一线,造成局部区域交通吸引过大。同时,地铁施工等掘路工程对交通造成不利影响。部分驾驶人和行人文明交通意识淡薄也直接影响了交通效率。解维亮说,市区道路目前拥堵的一个临时性原因是桥隧体验月,大量车辆经桥隧进入市内,预计8月初体验车辆减少后,堵路情况会好转。

旅游人数大增也为青岛添堵。青岛市旅游局副局长骆万飞介绍,今年上半年,青岛市接待旅游总人数2173万人次,同比增长11.85%。随着桥隧的开通,胶州湾东西海岸实现了旅游格局的整合,青岛市旅游市场出现了前所未有的火爆局面。据不完全统计,自7月份以来,青岛市金沙滩风景区接待游客128万人次,比去年同期增长75%,海滨风景区等其他景区与去年同期相比也有不同幅度增长。受此影响,最近青岛前海一线交通异常拥堵,除周六、周日外,平均每天进入青岛的大巴车辆2000辆左右;周六、周日每天多达3000辆左右。以前海一线东西方向的莱阳路周一至周五每日交通流量为8千辆左右,而旅游旺季双休日每日流量激增至3.2万辆左右,远远超过道路设计通行能力。



26日上午9时,在江苏路,因为附近景区不断有旅游大巴经过,周边路堵得十分严重。本报记者 杨宁 摄

**措施**

## 五部门支招,市内有望顺畅

### 交警:全体上路疏导交通

进入7月份以来,青岛交警全体放弃公休上路,对海底隧道周边区域、太平路、莱阳路、胶宁高架路等重点道路及栈桥、海底世界、奥帆基地等旅游景区,进行了重点布岗。对拥堵路段进行交通管制和分流,针对酒后驾驶、超速、超载等违法行为进行专项整治。快速处理交通事故,及时发布路况信息,对交通流进行诱导,均衡道路交通流量。

另外,从长远打算,通过架设高架桥、建设地下行车通道、扩宽道路、增设行人过街设施、增设停车场、增扩建港湾公交车站,对易堵路口、路段进行改造,形成立体交通,完善路网结构,提高道路通行能力。

同时,推进城市智能交通管理系统建设,提高市民文明驾驶意识。

车、行路的意识。

### 交通委:严查超载大货

交通委将加强对公交和出租车行业的监管,对违章多、事故多、投诉多的驾驶员,对于不适合从事驾驶工作的驾驶员坚决调离岗位。

另外,针对全市37条国省干线公路,治理超限超载车辆通行国省干线公路问题,制止临时上下客现象。要求山东高速青岛公司在胶州湾大桥两端尽快设立治超点和动态称重设备,严查、杜绝超载大货车特别是55吨以上的大货车通行胶州湾大桥。

### 城乡建设委:

**年内新增13000个泊位**

城乡建设委将加快停车场建设。上半年,市区增加各类停车场45处,车位约8400个。目前各类在建停车场项目10处,车位2655个。今年下半年,拟建停车场项目17处,车位约5340个。预计2011年全年增加公共停车场70处以上,泊位13000个左右。

同时,严格掘路项目管理,最大限度减少对交通的影响。下一步,将通过出台《青岛胶州湾隧道管理委员会实施细则》,进一步完善隧道管理机构,明确职责分工,以确保隧道设施及通行安全。

### 旅游局:7月底前开通观光巴士

青岛市旅游局将协调增加临时停车场,整理火车站南侧闲置建筑工地停车,前海一线有停车条件的机关事业单位、中小学校,周末适当开放临时停车场。前海一线景区,延长早晚开放时间,从早晨9点开业,改为7点半开业,让游客车辆错开高峰期。力争7月底以前开通从栈桥到大河东停车场的双层观光巴士,增加沿海一线游客运力。各旅行社对热点景区点采取错时安排,避免景区周边过分拥堵。旅行社、导游都到停车位置停车,不要随意在行车道路旁停车上下客。

同时,协调推进有关区市、有关景区加快建设散客服务中心,做好游客疏散和引导工作,减缓拥堵现象。

### 城管执法局:

**治理人行道违法停车**

城管执法部门采取疏堵结合的办法治理人行道违法停车问题。加大对市区主要道路、重点区域及学校周边人行道违法停车行为的查处力度,截至目前,全市共查处人行道乱停车10200余起。另外,摸清辖区道路情况,在有条件的人行道上施划停车泊位,规范车辆停放,最大限度开发人行道的使用率。今年以来,全市共施划停车位1700余个。加强与公安交警部门的沟通与协调,查处景区及周边区域旅游大巴占用人行道违法停车行为,引导旅游大巴驾驶员规范停车。

## 宽带上网新选择——中国移动无线宽带(WLAN)

“每次使用无线上网时都会搜到它,CMCC到底是什么?”近来不少细心的岛城市民都会发现,在写字楼、火车站、宾馆、学校、咖啡厅等地使用笔记本或手机无线上网的时候,经常会弹出“检测到无线网络信号”的窗口,打开后会发现一个CMCC标识(中国移动的英文缩写)的无线网络信号,双击网络标识即可连接网络。

它就是目前最流行、最先进的无线宽带业务,无需外接设备,只要使用具有无线上网功能的手机或终端,通过一个手机号就可在青岛、山东乃至全国各地享受无线高速上网,而且价格

仅为传统宽带的一半!

### 中国移动无线宽带(WLAN) 业务

中国移动无线宽带(WLAN)是一项全新的高速无线宽带,之前人们所熟悉的WIFI其本质就是使用WLAN无线网络。

只要在有WLAN网络覆盖的区域,就能随时随地无线高速上网。目前,中国移动WLAN无线网络已覆盖岛城众多场所,像写字楼、飞机场、酒店、大型商场等均已实现覆盖,客户开通WLAN业务后即可随时随地无线上网。客户可登录山东移动通信门户网站www.sd.10086.cn,点击

“WLAN专区”下的“WLAN热点查询”即可查询到全省已覆盖的区域。

众所周知,青岛移动是青岛“无线城市”建设的主要合作伙伴。随着青岛移动WLAN无线网络覆盖的不断完善,越来越多的客户选择WLAN,无线社区、无线校区的热点区域不断丰富,岛城将会进入一个全新的“无线城市”时代。

据相关行业专业分析,WLAN无线网络的出现意味着岛城市民上网将彻底告别网线时代,真正做到搬着笔记本在家里、办公室、咖啡厅也能随时随地享受到高速上网体验!

### 无需外接设备,手机号就是宽带账号,使用方便

WLAN无线网络相比以往的上网方式,操作更加简单。客户上网时无需安装任何设备,手机号就是宽带帐号,客户开通业务之后会获得一个专属密码;上网时,输入账号和密码即可使用!

具体操作方法如下:开通WLAN业务之后双击桌面右下角的无线网络标识,点击“CMCC”连接网络;在输入网址时,桌面会弹出一个WLAN认证界面,客户直接输入账号(手机号码)和密码,就可以畅享无线高速上网了。

### 一个短信,轻轻松松开通优惠套餐

只要一条短信,就能马上办理业务,免去了市民到营业厅排队办理的麻烦!移动手机客户发送“KTJXWLAN30”到10086,就能自动开通30元包200个小时省内上网时长,送3小时全国上网时长。客户也可根据自己的使用习惯定制不同的优惠套餐。

网速快、资费实惠、支持全国漫游等优势让WLAN无线网络迅速赢得了岛城时尚一族的青睐!

**1天1块钱,每天上网6小时**

为了满足不同客户的需求,青岛移动为客户提供了丰富多样的优惠套餐。客户可以根据自身的上网需求,选择合适的WLAN套餐:20元惊喜套餐,每月省内100小时上网时长,送2小时全国上网时长;30元惊喜套餐,每月包省内200小时上网时长,送3小时全国上网时长。

即日起,青岛移动客户办理WLAN业务预存费用,还可获赠花生油、无线网卡等精美礼品!

伴随着无线网络的应用和普及,越来越多的岛城客户选择使用中国移动无线宽带(WLAN),青岛的“无线城市”建设已逐步与世界接轨!